Dobrovoľnícka flotila.

Krok k ďalšiemu rozvoju profesionality mladých a ich zamestnateľnosti.
Čas realizácie:  od 04/2014 – 12/2014
Ciele projektu: 

1. Rozšíriť poznanie o možnostiach aktivizácie  mladých s nedostatkom príležitostí cez dobrovoľníctvo. 
2.  Poskytnúť príležitosti pre rozvoj osobnosti mladých ľudí prostredníctvom účasti na činnostiach prijímajúcich organizácií – rôznych subjektov s potenciálom prijať dobrovoľníkov.  
3. Prostredníctvom neformálneho vzdelávania zabezpečiť rozvoj kompetencií mladých z Prešovského kraja. 

4. Zvýšiť profesionalitu PDC a ďalších zapojených subjektov. 
Prioritná cieľová skupina: 
Mladí ľudia s nedostatkom príležitostí a zo znevýhodneného prostredia :

· Mladí nezamestnaní evidovaní na ÚPSVaR. Táto cieľová skupina je dlhodobo mimo motivačného záujmu. Napriek minimálnej informovanosti úradov práce o dobrovoľníckej službe je potrebné ponúkať im túto možnosť. Ide o Zákon NRSR č. 330/2008 Z. z. o službách zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov
· Mladí ľudia (18-30 rokov) s geograficky znevýhodneného prostredia z okrajových mestách Prešovského kraja. Študenti  v končiacich ročníkoch stredných škôl, ktorí zatiaľ nedokážu vnímať šancu dobrovoľníctva ako formu na  získanie praktických skúsenosti, sociálnych kontaktov a inšpirácie. 
Sekundárna cieľová skupina:

· Prijímajúce organizácie – tak ako mladých treba motivovať, rovnako treba motivovať aj organizácie, ktoré dobrovoľníkov prijímajú. Nie je to pre nich len prínos, často je to záťaž ak príjmu človeka, ktorý nepozná filozofiu organizácie a jej aktivity len okrajovo, pričom nemá žiadne praktické zručnosti. Treba ho zaškoliť, venovať sa mu, hlavne ak ide o nezamestnaného. To stojí čas a peniaze. Aj z tohto dôvodu je dôležité motivovať prijímajúce organizácie aspoň bezplatnou formou vzdelávania koordinátorov dobrovoľníkov a poskytnutia im podporných materiálov. 
· Široká verejnosť -  ide o rodičov mladých, ich ďalších mladých kolegov, ktorých môže pozitíve „infikovať“ a informovať o ďalších možnostiach dobrovoľníctva aj cez EDS.
· Odborná verejnosť – ÚPSVaR , samosprávu, vnímame ako dôležitý faktor, ktorý zatiaľ v našej spolupráci absentoval. Zo skúsenosti posledného roka vieme, že aj tento stav sa dá meniť, ak vedenie i pracovníčky ÚPSVaR, či zo samospráv majú dostatočné a relevantné informácie.    
· Regionálne média – mienkotvorná skupina ľudí, ktorá môže pomôcť upozorniť na  danú tému, ale dokáže aj efektívne povzbudiť ľudí k angažovanosti. 
 AKTIVITY PROJEKTU NA DOSIAHNUTIE CIEĹOV PROJEKTU 
Kde očakávame partnerskú spoluprácu s Radou mládeže Prešovského kraja.
1. Informačné aktivity
· Štartovanie projektu začneme na Dobrom trhu – 5.jún, kedy na pešej zóne v Prešove jednoduchou anketou oslovíme mladých s otázkou, či sú dobrovoľníci, alebo či by mali záujem sa dobrovoľníkmi stať.
·      V priestoroch PKPO Čierny orol v Prešove budú organizácie mať svoje stánky/stoly a s materiálmi, výrobkami. Budú mať priestor na prezentáciu a diskusiu so študentmi, s nezamestnanými, ale aj ich nábor. Na pešej zóne bude pódium, kde v čase od 10.00 – 18.00 vystúpia hudobné skupiny zdravých a  telesne postihnutých (sluchovo, zrakovo, telesne), aby sme predstavili verejnosti širokú škálu možností dobrovoľníckej angažovanosti. 
· Informačné dni na stredných školách Prešovského kraja, Prešovskej univerzite v Prešove, ale aj na ÚSVaR v jednotlivých okresoch Prešovského kraja. Zamerané na propagáciu dobrovoľníctva a náboru dobrovoľníkov na školách, ale aj  úradoch práce.
2. Vzdelávacie aktivity 
· vzdelávanie dobrovoľníkov -  pre mladých  dobrovoľníkov z jednotlivých okresov, ktorým na 1 dňovom stretnutí vytvoríme priestor na neformálne učenie sa. 
· Vzdelávanie koordinátorov dobrovoľníkov 
3. Praktické aktivity

· Triáda – v priebehu mesiaca  septembra  sa dobrovoľníci (mladí ľudia) sa zapoja vo svojom okrese do dobrovoľníckej aktivity. Tú zorganizuje organizácia, ktorá sa do projektu zapojí na základe našej výzvy a predstavenia projektu. 
· Súťaž o najlepšieho dobrovoľníka i koordinátora dobrovoľníkov

Podmienky súťaže poskytneme každej organizácií i jednotlivcom, médiám a školám. Vyhlásenie výsledkov sa uskutoční v mesiaci december, k Medzinárodnému. dňu dobrovoľníkov, ktorým je  5.december.
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