YLPCE - Program pre mladých lídrov zo strednej Európy
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 PDCS v spolupráci s americkou organizáciou Meridian vyhlasuje výzvu na predkladanie prihlášok do 2. ročníka výmenného programu určeného aktívnym mladým ľudom vo veku od 16 do 18 rokov a dospelým, ktorí aktívne pracujú s mládežou.
Program je financovaný zo zdrojov úradu vlády Spojených štátov Amerických a jeho cieľom je realizácia výmenného programu, ktorý umožní mladým lídrom z rôznych častí sveta a USA zdieľať ich skúsenosti a mať možnosť vzájomne sa obohacovať v rôznych oblastiach štúdia a poznávať rôzne kultúry a hodnoty. Tento program je zameraný na mladých lídrov z vybraných krajín strednej Európy. 

Program pre mladých lídrov zo strednej Európy je jedinečnou príležitosťou pre mladých, talentovaných ľudí zo Slovenska, Slovinska, Srbska a Maďarska navštíviť Spojené štáty americké. Počas 3 týždňovej návštevy budú mať účastníci z týchto krajín jedinečnú možnosť prejsť sériou tréningov  a seminárov zameraných na posilnenie ich líderských schopností, získanie zručností v oblasti projektového manažmentu, ale tiež dozvedieť sa niečo o americkej kultúre, rôznorodosti, histórii a spoločnosti. 

PDCS realizuje tento program v spolupráci s Meridian International Center (mimovládna organizácia sídliaca vo Washingtone D.C.) v spolupráci s Youth Initiative for Human Rights (Srbsko), Ekvilib (Slovinsko), HAHA ASsociation (Maďarsko). Cieľom tohto programu je posilnenie vzájomného porozumenia medzi stredoškolskými študentmi a dospelými lídrami pracujúcimi s mládežou v týchto krajinách. Cieľom projektu je pripraviť mladých ľudí na ich budúcu pozíciu občianskych lídrov v dnešnom globalizovanom svete. 

Desať mladých lídrov (vo veku 16 -18 rokov) a dvaja dospelí pracujúci s mládežou budú reprezentovať Slovensko počas výmenného pobytu v USA v júli 2012. Z každej krajiny teda do štátov vycestuje 12 ľudí (48 Európanov). Programu sa tiež zúčastia 4 americkí účastníci z troch amerických miest –  Raleigh (NC), Burlington (VT) a Kansas City (MO). Spolu sa tak amerického programu zúčastní 63 ľudí z USA a strednej Európy. Hlavnou súčasťou tohto programu bude práca s mladými lídrami na vytvorení projektov pre ich komunity, v ktorých študujú, žijú a aktivizujú sa. Cieľom je zvýšiť ich kapacitu pre potenciálne projekty, ktoré by mohli realizovať po návrate z USA. 

Súčasťou programu bude cesta stredoeurópskych účastníkov do USA (8. – 30. júl 2012), tejto cesty sa zúčastnia aj vybraní slovenskí účastníci. Po tejto ceste bude nasledovať cesta amerických študentov do strednej Európy. Ich cesta však bude prebiehať iba v Srbsku a v Maďarsku a slovenskí účastníci sa tejto cesty nezúčastnia. V auguste sa všetci účastníci stretnú na 4 dňovom alumni seminári v Belehrade, Srbsko. 

Všetky náklady spojené s cestou do USA sú plne hradené úrad vlády USA (okrem nákladov spojených s podávaním prihlášky). Váš náklad spojený s možnou cestou do USA je jedine čas, ktorý venujete do prípravy prihlášky. Veríme však, že táto cena je prijateľná a tento výmenný program vám prinesie nezabudnuteľné zážitky. 

Výzvu vyhlasujeme pre dva typy účastníkov, mladých a dospelých.
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Nájdete nás na Facebooku
a na našej web stránke

www.pdcs.sk/leaders 

Prihlášky musia byť zaslané elektronicky na adresu monika@pdcs.sk najneskôr do 13. januára 2012 do polnoci. Prihlášky doručené po tomto dátume nebudú hodnotené. V prípade neúplnej prihlášky, bude uchádzač vyzvaný na jej doplnenie v prípade, že bude prihláška doručená v dostatočnom predstihu pred 13.1. Neúplné prihlášky doručené krátko pred uzávierkou nebudú hodnotené. 

Prosím majte na vedomí, že vyplnenie prihlášky zaberie pomerne veľa času a preto odporúčame začať so zbieraním potrebných dokumentov a vypĺňaním prihlášky čo najskôr. Vážime si váš čas investovaný do vyplnenia prihlášky a držíme palce!

Všetky podstatné informácie nájdete na www.pdcs.sk/leaders. 

