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ÚRAD VLÁDY SLOVENSKEJ REPUBLIKY

ÚRAD SPLNOMOCNENCA VLÁDY SLOVENSKEJ REPUBLIKY 

PRE ROZVOJ OBČIANSKEJ SPOLOČNOSTI

si Vás dovoľuje pozvať na konferenciu 

Od krízy dôvery k otvorenému vládnutiu

Termín konania konferencie: 5. - 6. marec 2012, Hotel Bôrik, Bratislava
Cieľ medzinárodnej konferencie: Predstaviť zámery a aktivity medzinárodnej iniciatívy Partnerstva pre otvorené vládnutie na Slovensku. Prezentovať záverečnú podobu (po zapracovaní pripomienok) slovenského Akčného plánu v rámci tejto iniciatívy a diskutovať o krokoch vlády a aktivitách mimovládnych neziskových organizácií (MNO), ktorými zvyšujú transparentnosť a otvorenosť vládnutia. Predstaviť Koncepciu rozvoja občianskej spoločnosti (jeho podobu po zapracovaní pripomienok) a diskutovať o oblastiach, v ktorých je potrebná aktivita štátu pri rozvíjaní občianskej spoločnosti.

Slovensko pristúpilo v septembri minulého roku k iniciatíve Partnerstva pre otvorené vládnutie (OGP). Jedným z najdôležitejších cieľov tejto iniciatívy je väčšia transparentnosť, boj proti korupcii, väčšia podpora iniciatív vychádzajúcich od občanov a využitie moderných technológií na to, aby sa činnosť vlády stala otvorenejšou a efektívnejšou. 

Partnerské krajiny iniciatívy prijali záväzok do 9. apríla 2012 odovzdať Národný akčný plán, ktorý popisuje plánované kroky v oblasti otvoreného vládnutia. Akčný plán SR sa tvoril za pomoci konzultácií širokého spektra občianskych organizácií, ktoré boli zahrnuté v procese dialógu a mali sa možnosť vyjadriť k obsahu dokumentu. Akčný plán bol súčasne konzultovaný s Poradnou radou Iniciatívy pre otvorené vládnutie, tvorenou predstaviteľmi vlády a štátnej správy, expertmi, ako aj predstaviteľmi tretieho sektora.  

Zámerom konferencie je predstaviť Akčný plán Iniciatívy pre otvorené vládnutie odbornej verejnosti. Vpracovaním Akčného plánu poverila predsedníčka vlády splnomocnenca vlády pre rozvoj občianskej spoločnosti. V rámci druhého dňa chceme diskutovať s aktérmi občianskej spoločnosti o jej zapojení do otvoreného vládnutia, ale taktiež o základných rámcoch Koncepcie rozvoja občianskej spoločnosti, ktorá nadväzuje na túto iniciatívu a predstavuje dlhodobú stratégiu do roku 2020.

V súvislosti s Iniciatívou pre otvorené vládnutie na konferencii vystúpia viacerí zahraniční hostia. Vybraní zástupcovia vlád partnerských krajín iniciatívy OGP predstavia zámery otvoreného vládnutia v ich krajine. Na konferencii vystúpia aj predstavitelia MNO, ktorí odprezentujú príklady dobrej praxe, ktorými je možné sa inšpirovať aj na Slovensku.
Predbežný program:

Pondelok 5. marec 2012:
· Vystúpenie premiérky Ivety Radičovej

· Medzinárodný panel: Otvorené vládnutie ako štandard vládnutia v budúcnosti. 
Predstavenie očakávaní dopadov iniciatívy na spôsob vládnutia a úspešných príkladov praxe z krajín, ktoré iniciovali Partnerstvo pre otvorené vládnutie. Otvorené vládnutie a Európska komisia

· Akčný plán Iniciatívy pre otvorené vládnutie na Slovensku
Predstavenie slovenského Akčného plánu a aktivít, ktoré sa v rámci jeho realizácie pripravujú. Otvorenie diskusie o výhodách a výzvach realizovania tejto iniciatívy na Slovensku. 

· Workshopy na témy: 
Workshop I: Otvorené dáta: Nový spôsob myslenia v zdieľaní informácií 
Workshop II: Participácia občanov na správe vecí verejných 

Workshop III: Médiá ako strážcovia transparentnosti politík 

Workshop IV: Nové, alebo lepšie, služby ako produkt otvoreného vládnutia

Utorok 6. marec 2012:

· Výzvy rozvoja občianskej spoločnosti na Slovensku

· World Café- diskusia v troch menších skupinách na témy: Ako sú MNO pripravené reagovať na výzvy súčasnosti a schopné odpovedať na potreby občianskej spoločnosti, akú úlohu majú zohrávať aktívni občania a čo sú ďalšie zásadné témy počas ekonomickej krízy.

· Záverečná diskusia v pléne

Praktické informácie: 

· Začiatok stretnutia 5. marca 2012 o 10:00, predpokladané ukončenie je 6.marca 2012 o 15:00;

· počet účastníkov je limitovaný; na stretnutie je potrebné vopred sa prihlásiť akceptovanie prihlášky potvrdíme e-mailom; 

· pre potvrdených účastníkov bude zabezpečená strava počas trvania konferencie a pre  mimobratislavských potvrdených účastníkov, ktorí prejavia záujem aj ubytovanie (z  5. na 6. marca 2012);

· cestovné náklady si hradí každý účastník individuálne.

V prípade otázok kontaktujte Kanceláriu Úradu splnomocnenca vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti na telefónnom čísle 02/5729 5501, prípadne e-mailom na splnomocnenec_ros@vlada.gov.sk.
Prihlásiť sa môžete tu: https://docs.google.com/spreadsheet/viewform?formkey=dGl1MG5jLXMzZ0R3RDRZbVJMQkdMTUE6MA
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