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Service-learning v Prešove
Aký je náš zámer? 
Pilotne odskúšať na Filozofickej fakulte Prešovskej univerzity nový výberový kurz s názvom Service-learning. Ide o celosvetovo rozšírenú koncepciu  univerzitného vzdelávania založenú na partnerstve univerzity a organizácií pôsobiacich v komunite s cieľom prispieť ku komunitnému rozvoju a zároveň budovaniu občianskej spoločnosti. 
O čo ide? 

Ide o vyučovaciu stratégiu (učenie sa službou), pomocou ktorej študenti získajú teoretické poznatky a súčasne aj konkrétnu príležitosť zapojiť sa do realizácie konkrétnych komunitných projektov, aktivít, či služieb. Koncept service-learning je určený všetkým študentom, bez ohľadu na ich študijné zameranie, vek, zdravotný stav! Každá študentka a každý študent môže prispieť k spoločnému dielu a môže získať nielen životnú skúsenosť, ale aj kvalitné informácie o problémoch  miestnej komunity a možnostiach ich riešenia. 

Ako to chceme dosiahnuť? 

Uvedené ciele chceme dosiahnuť prostredníctvom vyššie zmieneného kurzu Service-learning, ktorý sa bude skladať z teoretickej a praktickej časti. 
Aké sú prínosy?
Študenti budú mať príležitosť pre priame prepojenie teoretických poznatkov na prax. Osvoja si myšlienku aktívneho občianstva pomocou participácie na dianí v komunite. Projekt prispeje k rozvoju ich sebaúcty, vzájomného porozumenia, angažovanosti a osobnostných predpokladov potrebných pre ich uplatnenie na trhu práce. 

Kedy?
September – December 2012
Kde?
Katedra sociálnej práce, Filozofická fakulta Prešovskej univerzity v Prešove
Ako sa môžu študenti zapojiť do projektu?
Prihláste sa v rámci predzápisu na novovytvorený výberový kurz Service learning - Učenie službou. Kurz bude v ponuke v zimnom semestri 2012/2013 pre študentky a študentov Filozofickej fakulty PU. Bližšie informácie na michaela.lipcakova@gmail.com.
Nositeľ projektu: OZ PREŠOVSKÉ DOBROVOĽNÍCKE CENTRUM
Partneri: GRÉCKOKATOLÍCKA CHARITA PREŠOV
KATEDRA SOCIÁLNEJ PRÁCE FF PU
Projekt je realizovaný vďaka finančnej podpore Nadácie TB







