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OZ Prešovské dobrovoľnícke centrum
Ul. 17. novembra 1, 080 01 P r e š o v
            (  051/ 77 11676;   (  pdcoz11@gmail.com
                                                               http://pdcentrum.weebly.com/ 
PONUKA pre študentky a študentov na spoluprácu v oblasti výskumu dobrovoľníctva
OZ Prešovské dobrovoľnícke centrum sa od svojho vzniku usiluje  o rozvoj občianskej participácie a zvýšenie kvality života občanov mesta Prešov a celého Prešovského kraja.
K našim kľúčovým aktivitám patrí  Krajské srdce na dlani Prešovského kraja – najstaršie regionálne oceňovanie dobrovoľníkov, Trh dobrovoľníckych príležitostí – kampaň zameraná na získavanie nových dobrovoľníkov z radov vysokoškolských študentov  či Dni aktívneho dobrovoľníctva –celonárodné podujatie zamerané  na propagáciu a zviditeľnenie dobrovoľníckej práce. Informácie o činnosti OZ PDC je možné získať na http://pdcentrum.weebly.com/.
V roku 2012 pokračujeme v našej činnosti aj prostredníctvom nových projektov a aktivít.  Ponúkame študentkám a študentom možnosť spolupracovať na realizácii výskumov dobrovoľníctva v Prešovskom kraji.  
Z pozície výskumníčky dlhodobo sa zaoberajúcej problematikou dobrovoľníctva ponúkam študentkám a študentom možnosť participovať pri zbere dát podľa mnou pripravenej metodiky výskumu. Študentky a študenti môžu po dohode využiť túto príležitosť aj pre spracovanie vlastných kvalifikačných prác. 
Témy výskumu:
Príbehy dobrovoľníkov Prešovského kraja. 

Motivácia pre dobrovoľníctvo. 

Činnosť Prešovského dobrovoľníckeho centra očami spolupracujúcich subjektov. 
Prosím o distribúciu uvedenej ponuky medzi študentky a študentov.

S úctou
doc. PaedDr. Tatiana Matulayová, PhD.
    predsedníčka OZ PDC

Kontakt na predsedníčku OZ PDC: tmatulay@gmail.com; 0905 487041.
