ŠTATÚT     „Krajského srdca na dlani 2011“ 
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Prešovské dobrovoľnícke centrum spolu s partnermi  pokračuje v tradícií morálneho oceňovania dobrovoľníkov za ich pomoc a aktivity, ktoré pomáhajú jednotlivcom, skupine, komunite. Aktívnou činnosťou prispievajú k  rozvoju Prešovského kraja v oblasti:

ochrany životného prostredia, kultúry, športu, pomoci okrajovým skupinám obyvateľov, práce s mládežou, budovaniu dobrých susedských vzťahov, či rozvoja vlastnej organizácie. 

1. Všeobecné podmienky

Ide o ocenenie za výnimočnú, vysoko prospešnú prácu pre iných, ktorú vykonal jednotlivec, alebo skupina.  Ocenenie si zaslúžia kandidáti za dlhoročnú prácu, ale aj ľudia, ktorí svojim prejavom solidarity, či výnimočným činom pomohli, alebo pozitívne ovplyvnili svoje okolie.  Oblasť v ktorej pracujú nie je obmedzená. Rovnako to nemusí byť len občan Slovenskej republiky, ale ten, ktorého pomoc je smerovaná do Prešovského kraja.  
2. Nominačné kritériá
Písomné návrhy (bez obmedzenia rozsahu) musia obsahovať tieto údaje:
1. Meno a priezvisko nominovaného, dátum narodenia, jeho adresa, telefónny kontakt, prípadne aj e-mail.
2. Popis dobrovoľníckej práce, jeho náročnosť (s akou cieľovou skupinou pracuje), časový rozsah, či význam dobrovoľníckej práce pre spoločnosť/komunitu.
3. Pripojiť aspoň 1 fotografiu, ktorá dokumentuje jeho činnosť (elektronicky, alebo klasickou formou) 
4. Meno a priezvisko navrhovateľa/názov organizácie, poštovú adresu, kontakt (telefón, e-mail).
Nominácie môže zaslať právnická osoba (Občianske združenie, klub, ObÚ...), ale aj skupina fyzických osôb (minimálne traja ľudia). Jeden navrhovateľ  môže nominovať len jedného kandidáta.  Hodnotiaci hárok je pomôckou, ale údaje musia byť dodržané. Nominácia musí byť doručená do stanoveného termínu  poštou,  alebo elektronicky. Hodnotiaci hárok skenovať aj s podpismi, v opačnom prípade sa nominácia nebude posudzovať !

Uzávierka:  do 12. novembra 2011 do 16.00 hod.
3. Rozhodovací proces

O udelení ocenenia „Krajské srdce na dlani 2011“ rozhodne minimálne 5-členná hodnotiaca komisia zložená z lídrov MVO, zástupcov samosprávy, spoločenských organizácií, podporovateľov, médií. Členstvo je čestné a nezastupiteľné. Komisiu zvoláva predseda/predsedníčka PDC, ktorá proces hodnotenia aj riadi. 
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Nominácie posielajte na uvedenú kontaktnú adresu:
Prešovské dobrovoľnícke centrum (PDC)
Ul. 17. novembra 11  - 080 01 Prešov

Tel.: 051/ 77 11 676 + 0908/217080







e-mail: pdcoz11@gmail.com
Konzultácie:  Bc. Juliana Hajduková, koordinátorka PDC
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