Triáda - aktívna činnosť otvorená dobrovoľníkom 
Sumárna správa.
Na  výzvu Prešovského dobrovoľníckeho centra zareagovalo 16 organizácií, ale aj neformálne skupiny mladých a pripravili akcie, ktoré zmobilizovali obyvateľov k aktívnej činnosti.  Počas mesiaca september dobrovoľne pracovalo 394 dobrovoľníkov, ktorí odpracovali minimálne 1. 576 hodín.
Dobrovoľníci napr. boli aktívny pri finančnej zbierke Nezábudka, ktorej garantom je Liga za duševné zdravie a v Prešove ju zabezpečovala nezisková organizácia Relevent. Zbierka sa realizovala v dňoch od 11.09 . - 14.09. 2014 do ktorej  bolo zapojených 30 dobrovoľníkov. 
Nezisková organizácia Trojlístok, zorganizovala Deň otvorených dverí spojený s workshopom o zdravom životnom štýle a asertivita v našom živote, ktoré viedli dobrovoľníčky. Účastníkmi boli klienti, rodinný príslušníci, ale aj dobrovoľníci a návštevníci, ktorých téma zaujala. Na akcii prišlo 12 prítomných. Okrem odbornej teoretickej časti mali všetci možnosť hravou formou vyskúšali si, akí sme asertívni, pasívni alebo agresívni. 
Dobrovoľníci sa zapojili do obnovu hradu vo Veľkom Šariši, ktorej organizátorom bolo OZ Rákociho cesta a nezisková organizácia INEX. Počas pracovného víkendu – workcamp pracovalo 12 mladých dobrovoľníkov z rôznych miest a obcí Prešovského kraja pod odborným vedením členov uvedených organizácií. 
Aj v obci Obišovce pracovali dobrovoľníci počas celého mesiaca september na obnove ruín hradu, kde pomáhalo 135 mladých ľudí, čo je odrazom aktivizácie členov občianského združenia (OZ), ktorý sa na akcii striedali celý mesiac.  Akciu pripravilo OZ Strážcovia pravých pokladov storočí z obce Obišovce. 
OZ Vánok spolu s Centrom sociálnych služieb „Slnečný dom“ v Prešove zorganizovali na Važeckej ulici Športový deň pre deti a mládež s telesným postihnutím. Dobrovoľníci varili guľáš, ďalšia maľovala deťom tváre a niektorí robili rozhodcov. Celodennej akcie sa zúčastnilo viac ako 30 prítomných a 5 dobrovoľníkov. 
 Neformálna skupina  obyvateľov – dobrovoľníkov (15) z bytového domu na ulici Obrancov mieru 44 - 52 a Fraňa Kráľa 2 v Prešove, ktorý dňa 29.9.2014 v čase od 16:00 do 19:00 hod., maľovali prašiaky aj sušiaky na prádlo. Obyvatelia si spoločne   upravili okolie bytovky (zametanie, zbieranie odpadkov..) a v zápale práce robili aj neplánovane aktivity: orezávanie živého plotu pri bytovom dome a zrezanie starých a nalomených konárov na strome. Všetci zúčastnení boli s pripravovanou akciou a zrealizovaným podujatím spokojní, pretože sa pri práci utužili vzťahy,  ľudia sa navzájom lepšie spoznali, naučili sa spolupracovať. Keďže na podujatí boli rôzne vekové kategórie zlepšil sa aj medzigeneračný dialóg a obyvatelia prisľúbili, že si akciu zopakujú aj bez vyzvania. Cieľovou skupinu tvorili obyvatelia vo veku od cca 25 rokov do cca 80 rokov.
  Prešovské dobrovoľnícke centrum spolu so Zariadením pre seniorov v Prešove, Cemjata zorganizovali dňa 29.09.2014 podujatie s názvom „Zasaď si svoj strom“. V spolupráci s ďalšími partnermi sa podarilo zasadiť 100 sadeníc stromčekov, ktoré sa zaliali a vykonali sa aj ďalšie skrášlenie kvetinových zákonov a zber napadaných jabĺk. Naštartovala sa tak revitalizácia záhrady uvedeného zariadenia. Do prác sa zapojili študenti Strednej odbornej školy lesníckej, ale aj študenti Spojenej školy P.Sabadoša, internátna pre žiakov so sluchovým postihom. Prišli aj občania z mesta Prešove, ale aj iných miest. Celkove na ploche pracovalo viac ako 50 dobrovoľníkov (nie zamestnancov).
  Dobrovoľnícke aktivity sa realizovali aj v „Hniezde“ – chránené bývanie pre deti z detských domovov. Odchovankyne z DD a 5 dobrovoľníci sa pustili do nákupu, upratovania bytu, ale aj spoločnej prípravy koláčikov. Aj to bola cielená aktivita zameraná na posilnenie tímovej práce a udržania si dobrovoľníkov, ktorí sú pre túto cieľovú skupinu veľmi cenní.  
Tematické centrum mládeže sa zapojilo do úpravy exteriéru, maľovania plota a preliezok v záhrade Materskej školy na Čapajevovej ulici v Prešove. V priebehu popoludnia sa skupine 6 dobrovoľníkov a rodičov podarilo ukončiť všetky stanovené práce. 
Dobrovoľníci z CVČ v Starej Ľubovni v počte 20 mladých ľudí sa zapojili do skrášľovania okolia pod Ľubovnianskym hradom, ale aj maľovania zábradlia na detskom ihrisku. 
Veľmi zaujímavá bola akcia v Ekoncentre Holá hora v Prešove, kde sa dobrovoľníci (8) a odborníci venovali verejnosti  a vysvetľovali im zásady ekologického správania. Zaujímavú prednášku mal Ing. Martich Ceľuch, PhD., ktorý predstavil život netopierov a umožnil prítomným vidieť živého netopiera. Deťom sa táto možnosť páčila a starší ocenili praktické rady ako postupovať, aby sme pri zatepľovaní bytov a uchovaní otvorov pre tieto cicavce.    
 Neformálna skupina, ktorú viedol Mgr. Vilo Kolcun, vytvorila priestor pre  mladých, aby ich oboznámila s Monttesori pedagogickou metódou, ktorá nie je súčasťou vyučovacieho procesu.  Študentky, dobrovoľníčky mali možnosť viesť výrobu si jednoduchých pracovných pomôcok a zároveň vyskúšať si niektoré metódy práce počas celodennej akcie, ktorá sa realizovala v Čukoladovni v Prešove. Odborný dohľad a teoretickú časť viedla odborníčka Mária Fuldaňová z ROC Emerka Prešov.  Na akcii bolo prítomných 19 mladých ľudí. 
Mladí ľudia z klubovne Puzzle v počte 9 účastníkov si dňa 25.09.2014 vyhrnuli rukávy a upratovali svoju klubovňu, ktorá prešla stavebnými úpravami.  Takže to určite nebola ich posledná dobrovoľnícka aktivita, ale ocenili, že si všetko nemuseli kupovať z vlastných zdrojov a páčili sa im aj tričká.   
Okresná rada Únie žien Slovenska v Humennom zaangažovali 20 žien, ktoré v priebehu mesiaca september pravidelne navštevovali 2 sociálne zariadenia a v závere klientom pripravili kultúrne vystúpenie.   

OZ Sapio pripravilo pre mamičky a deti z krízového centra Dorka v Prešove tematický výlet v okolí obce Miklušovce, ktorý bol doplnený o údržbe chodníka a zavŕšený príjemných posedením so starostkou obce.  Pri  údržbe pomáhalo 16 dobrovoľníkov z toho 11 dospelých a 5 detí.
V Prešove, dňa 22. 10. 2014
